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 Direction Générale des Services 
 AB/ VL-DN-09-0021 

 
 
OBJET : Compte-rendu du Conseil de Quartier 
Des Tissages du 20 février 2009 
 

 
Excusés : Damien NIEUWJAER 
 
Présents :  

 
Accueil des participants par Monsieur Ali BRAHIMI, 

Président du conseil de quartier. 
 
Lors du passage de la feuille d’émargement, il est proposé 

aux membres du Conseil de renseigner leur adresse électronique afin 
d’optimiser les informations qui leur seront transmises et réduire les 
coûts de publications et d’envois. 

Les personnes ne renseignant pas ce champ, continueront 
naturellement à recevoir les documents sous format « papier ». 

 
Monsieur le Président ouvre la séance par quelques propos 

informatifs : 
 
 Présentation des membres absents lors du précédent 

Conseil, 
 Rappel de l’Ordre du Jour, 
 Vote du Compte Rendu de la précédente réunion. 

Mme Prince relève qu’une de ses remarques 
concernant le stationnement ne figurait pas dans le 
bilan. Monsieur BRAHIMI rajoutera le nom de la rue 
concernée à celles qui avaient été mentionnées. 

 
Lors de l’organisation du Conseil de Quartier, il a été décidé 

d’organiser les débats autour de 3 axes : 
 
 Réponses apportées aux questions soulevées au court 

du précédent Conseil de Quartier ; 
 Réflexion sur les gestes de propreté et l'incivilité ; 
 Puis discussion ouverte sur les projets qui peuvent 

être menés. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 Point sur les questions soulevées lors du précédent conseil : 
 

 Un point est fait sur le suivi des questions abordées lors du 
précédent conseil de quartier et les travaux effectués, ou leur 
programmation ; 

 De plus importantes quantités de raticides devraient être 
distribuées lors de la prochaine campagne de dératisation. 
Notamment pour les rues de Vieux Berquin, Pyckaert et le 
boulevard des Ecoles. 

 Certains secteurs, voire rues, ne bénéficient pas des 
ramassages des poubelles. 
Un courrier sera envoyé à ce sujet au S.M.I.C.T.O.M. 

 Le curage du canal d’Hazebrouck ne pourra être fait avant 
2011. 
Toutefois, les problèmes d’inondations ont pour le moment 
pu être contenus par une meilleure gestion des écluses. La 
rue de Vieux-Berquin pose toutefois toujours problème à 
cause de la vétusté des installations et du retard dans 
l’installation de la tôle qui pourrait permettre d’éviter le 
conflit de flux avec les eaux du Vert Vallon. 
Le bassin de rétention pourra compenser quand il sera mis 
en fonction. 

 
 

 
 Réflexion sur les gestes de propreté et l'incivilité : 

 
→ Propreté du Quartier 
 

 Il est nécessaire de résoudre les problèmes de ramassages 
des poubelles ; 

 Une réflexion doit être menée pour faire prendre conscience 
aux propriétaires, irresponsables, de chiens des 
désagréments causés par les excréments sur les trottoirs et 
aux abords des écoles. 

 L’expérience des sacs à crottes n’ayant pas été concluante, 
une campagne d’information suivie de répression est jugée 
préférable (ex. des P.V. à 11 euros). 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
→ Incivilités 
 

 Une nouvelle génération d’adolescents s’adonne à des jeux 
qui ont pour but la consommation d’alcool. Les leaders sont 
connus, les familles seront contactées. 

 Les rondes de police doivent être renforcées, des actions 
sont envisageables avec le Poste Prévention Jeunesse du 
secteur et des Associations. 

 L’accès sauvage à la déchetterie doit être rendu impossible, 
le vol de métal servant à l’achat d’alcool. 

 Les problèmes de violence rencontrés à l’école se 
transportent à l’extérieur dans le quartier. 
La Ville travaille sur la pause du midi, le reste du temps 
scolaire doit être géré par l’Inspection et le personnel 
éducatif. 

 Mise en place d’un Contrat Local de Sécurité et de 
Prévention de la Délinquance. 

 Le parking sauvage sur les pelouses gène l’accès aux écoles 
et détruit les espaces vert. 

 Les contrôles radar rue d’Aire et rue de Vieux-Berquin sont 
insuffisants, des exemples récurrents de dépassement de 
vitesse sont évoqués (un camion Senecat et ne Opel Zafira 
noire sont repérés chaque matin). 

 La vitesse excessive Impasse Champêtre ne peut être 
contrôlée car il s’agit d’une voie privée. 

 Les problèmes de parking sont dus en partie par le fait que 
les gens veulent que leur véhicule soit garé le plus près 
possible de leur domicile. 
Il y a souvent des emplacements libres à proximité. 
Des habitants sont parfois obligés de rentrer chez eux par le 
garage, leur porte d’entrée étant condamnée par une voiture. 

 Il est demandé que la traversée devant les écoles privées 
soit également gérée par la Ville aux heures de sortie de 
classes. 

 Il est souhaité de trouver un moyen d’empêcher d’utiliser 
l’entrée des Jardins Ouvrier comme dépôt des poubelles. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Tour de table final: 
 
 Proposition de planter des arbres et nettoyer les abords des 

bâtiments d’entreprise rue de Vieux-Berquin. 
 L’embellissement doit d’abord passer par la propreté. 
 Il est indiqué que les Amis des Géants cherchent des 

bénévoles pour la Fête qu’ils organisent le 17 mai. 
 80 signaleurs doivent être mis à disposition de l’organisation 

des « 4 Jours de Dunkerque » pour participer à la gestion des 
carrefours. 
Les volontaires sont priés de prendre contact avec le Service 
des Sports en Mairie. 

 Il est remarqué qu’un effort est à faire pour la planification et 
le signalement des travaux aux abords des écoles. 

 
 
 

Les sujets à discussion étant clos, la séance est levée par le 
Président. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Le Président du Conseil de Quartier des Tissages, 
 
 
 
 
 
Ali BRAHIMI. 
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